



DEPARTAMENTUL PENTRU
ROMÂNII DE PRETUTINDENI



Proiect finanțat de
Departamentul pentru Români de Pretutindeni
(iunie 2024 - decembrie 2024)

Comunicat de presă

„Libertatea de a fi român, oriunde te-ai afla!”

TeleMoldova Plus, post de televiziune internațional cu acoperire în toată țara și Republica Moldova, în parteneriat cu AskRo Tv Media Production LTD din Londra, Asociația Românilor din UK, RePatriot, Via Transilvanica, FIJET România, au inaugurat în Londra, Anglia, studioul mobil de televiziune dedicat diasporenilor. Proiectul a fost finanțat de **Departamentul pentru Români de Pretutindeni**, cu suma de 73.000 de lei și a constat în instalarea echipamentelor de televiziune necesare deservirii comunităților de români din Londra și zonele adiacente.

În perioada 3-6 octombrie 2024, am realizat interviuri cu tineri, oameni de afaceri din diaspora, participanți la „REPATRIOT SUMMIT 2024”, difuzate pe postul de televiziune național, TeleMoldova Plus, în perioada 1-5 noiembrie 2024. Am remarcat tineri premiați, iar din aceste interviuri am constatat capacitatea și priceperea românilor aflați în afara țării, atât în mediul de afaceri, cât și în forme asociative sau aflați la studii în străinătate. A reieșit, de asemenea, din conținutul acestor materiale, dorul de țară, cât și intenția lor de a reveni acasă. Am mai constatat și faptul că unii dintre aceștia, chiar dacă sunt aflați în afara țării, au deja investiții importante în România.

În ziua de 3 octombrie 2024, am transmis de la Palatul Parlamentului, în direct pe Facebook și pe postul național de televiziune TeleMoldova Plus, „GALA TOP 100 DE ROMÂNII DE PRETUTINDENI”, ediția a VII-a, conectând Diaspora la mediul de afaceri din România.

În perioada 5 noiembrie – 11 noiembrie, echipa TeleMoldova a instalat echipamente tehnice de filmare și transmisie, în fapt un studio de televiziune (un kit studio portabil integral pentru Londra), prin care s-a transmis o serie de emisiuni, atât în direct, cât și înregistrări din spații diverse londoneze.

Marti, 5 noiembrie, și miercuri, 6 noiembrie 2024, Târgul Internațional de Turism „WTM LONDON 2024” a oferit oportunitatea întâlnirilor cu participanți la Standul României. Am atins, astfel, unul dintre obiectivele principale de conectarea a disporenilor cu țara. Mai mult, prezența doamnei Ioana-Izabela

PODOSU, director în cadrul Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, a punctat importanța participării României la acest târg, cu scopul de a atrage turiști pe meleagurile noastre. Doamna Nicoleta Teodorovici, Consul General la Manchester, a scos în evidență importanța evenimentului pentru promovarea spațiului turistic românesc în lume.

În perioada 7-11 noiembrie, prin intermediul echipei TeleMoldova Plus, (Petru Frăsilă, Ovidiu Zanfir, Firiță Carp, Sorin Frăsilă, Cristian Trincă, Marius Archip), alături de partenerii din Londra de la AskRo Tv (George Daraban, Laurențiu Calomfirescu), și corespondenți de presă din Londra (Alice Năstase Buciuta, Simona Oana Răducanu) s-au identificat comunitățile de români din Londra, unde s-au și realizat interviuri cu și despre viața diasporenilor.

În reportajele de tip talk-show s-au atins problematicile vizate în proiect, prin conectarea diasporenilor la valorile culturale din țară, dar și identificarea nevoilor românilor din Londra, cât și crearea unei punți de legătură între românii din diaspora și familiile rămase acasă. Am transmis în direct, întâlniri din Restaurantul Cornelius, dar și lansarea de carte a doamnei prof. univ. dr. Cătălina Arsenescu Georgescu, la care au participat peste 30 de invitați din diaspora londoneză.

Interviul realizat de colega de breaslă Alice Năstase Buciuta cu doctori din România și Londra a identificat diferențele și necesitățile românilor în ceea ce privește actul medical din cele două țări, dar a evidențiat și faptul că elitele medicale din țară pot deveni repere și în Anglia.

Ziua de duminică, 10 noiembrie, a avut un caracter unic în România, prin transmisiunea live a „Sfântei Liturghii” de la Biserica Ortodoxă „Sf. Gheorghe” din Londra, susținută de către preoții români Constantin Popescu și Silviu Pufulete, unde au fost prezenți peste 200 de români, printre care și mulți copii născuți în Anglia ai familiilor de români sau mixte. La finalul slujbei, părintele paroh Constantin Popescu a vorbit despre importanța lăcașului de cult în unitatea românilor din diaspora, cât și despre necesitatea identificării spațiilor unde românii pot socializa și pot afla informații utile din țară, dar și din comunitățile unde trăiesc în Londra.

Mediul de afaceri din Londra a fost abordat prin emisiuni cu români ce și-au deschis propriile firme (restaurante, magazine alimentare, firme de transport, firme de construcții), devenind independenți financiar în Anglia. S-au avut în vedere diferențele de impozitare și sprijinul pe care îl primesc în dezvoltarea afacerilor din partea autorităților londoneze.

Reîntoarcerea acasă a fost unul dintre subiectele sensibile abordate în interviuri, sesizându-se speranța de mai bine care să-i determine să mute familia și afacerile pe meleaguri natale,

Emisiunile de televiziune au fost transmise atât live, cât și înregistrări, pe postul TeleMoldova Plus România, dar și online, pe Facebook și Youtube.

Impactul a fost de câteva mii de vizualizări. Promovarea transmisiunilor pe canalele sociale (facebook, youtube) va genera noi potențiali invitați din elitele românești din diaspora. Exploatarea studioului va aduce beneficii pe lungă durată, devenind o punte de legătură solidă între diaspora și țară, mai ales la nivelul localităților mici și medii, acolo unde procentul de emigrare a fost mult mai mare.

Intenționăm atragerea de noi parteneri în desfășurarea activităților din studioul de la Londra, asociații ale românilor, ONG-uri din țară și din diaspora sau chiar autorități locale.

Proiectul, ce va continua și în următorii ani, are caracter unic în România prin faptul că nici o televiziune națională, prezentă în grila must carry, nu a instalat în diaspora studii dedicate românilor, abordând simultan problema românilor din diaspora și situația localităților de emigrare din România.

TeleMoldova Plus în parteneriat cu *Askro TV Media Production LTD* din Londra s-au implicat activ în viața diasporei românești, în spațiul ei cultural, prin menținerea identității naționale, a tradițiilor și obiceiurilor, dar în primul rând a limbii române. Prin derularea acestui proiect, am promovat modul în care românii din Londra și împrejurimi își păstrează vie tradiția și spiritualitatea, conectându-se la comunitățile de români.

Pentru detalii suplimentare, ne puteți contacta prin email la telemoldovaplusiasi@gmail.com sau la numerele de telefon: 0744648919 - Frăsilă Petru și 0766239077 - Zafir Ovidiu (coordonator de proiect), sau prin partenerul nostru *Askro TV Media Production LTD* (Adresa: Londra, Marea Britanie, 90-96 Brewery Road, N7 9NT, Cod fiscal 13067307, info@askro.tv) – coordonator George Daraban (tel: +447834916596).

PARTENERI:

